

治理

整顿

改革

奋进

隋 兵

湖北省召开第二次会计工作表彰大会

为进一步宣传会计法规，提高会计工作的社会地位，表彰先进，树立典型，促进广大会计人员热爱会计工作，献身会计事业，湖北省人民政府于元月中旬召开了第二次会计工作表彰大会。全省各地区、各部门、各行业的会计工作先进集体和个人的代表，以及财政部门的负责同志怀着喜悦的心情欢聚一堂，共庆这一盛会。代表们说：“省政府召开这次表彰会，是对全省财会工作和财会人员的大检阅，是组织广大财会人员参与治理整顿和深化改革的总动员，是对会计先进集体和个人的鼓舞和鞭策，对加强经济管理，提高经济效益，促进湖北经济在中部崛起，具有重要的作用和意义”。

这次大会表彰的

把关守口，搞活企业，提高效益”。一次，厂新建一个门卫室，主管财务的领导硬要在成本中列支，而且厂长也来说情，小潘耐心做工作说：“虚列成本是违反会计法规的，而且这样搞下去，将影响整个会计核算资料的真实性，影响厂领导的经营决策的正确性。”一席话说得两位领导心服口服。还有一次，厂供销科在厂办职工家属经营的门市部购买线索子，单价比外面高出三分钱，违反厂里的规定，小潘认为这不符合制度，没有付款。这个门市部的负责人和她爱人（厂里的中层干部）到财务科对小潘大吵大闹，许多干部群众纷纷说情。小潘严肃



先进集体和个人，是在各基层单位评议的基础上，由县地两级和省直主管部门自下而上逐级评选，并经省会计表彰大会筹备组审查同意的。会议共评选出财务会计工作红旗单位10个，财务会计工作标兵10名，会计工作先进集体121个，先进个人540名。他们中间有经验丰富，擅长管理的总会计师和高级会计师，有准确核算，精于理财的会计科、股长，有秉公执法，清正廉洁的老会计，有坚持制度，敢顶歪风的会计新兵，有艰苦创业，扎根山区的先进人物，有呕心沥血培育人才的会计园丁，有舍身忘死，保护国家财产的财会英模，还有大胆改革，锐意创新，建立会计管理新模式的会计局，有适应改革开放，提供会计咨询服务的会计师事务所。大会赞扬他们是：“全省各单位会计工作的楷模，35万财会大军的精英”。

中顾委委员韩宁夫、财政部顾问谢明、副省长韩宏树、省政协副主席林少南等领导同志参

地说：“线索子的价格高三分钱看起来是小事，但是它违反了厂规，我不能开绿灯，给照顾。”最后厂里开了干部会，表扬了小潘，责成这位骂人的干部在会上作检查。这桩桩小事，反映出了潘贤华同志秉公理财、清正廉洁的高尚品德。



加大会并表示热烈祝贺。谢明同志作重要讲话。他对湖北的经济建设和会计工作取得的成绩给予充分肯定，希望广大会计人员认真学习和贯彻执行党中央、国务院关于治理经济环境、整顿经济秩序的有关文件精神，加快会计改革的步伐，提高自身素质，转变职能，为改革企业经营机制，提高经济效益做出贡献。韩宏树同志对全省会计工作取得的成绩给予很高的评价，并强调会计工作是经济管理工作的重要组成部分。他说，随着改革开放和治理、整顿的顺利发展，会计工作的视野更加开阔，会计工作领域更加宽广，广大会计工作者和会计理论工作者大有用武之地。他希望全省广大会计人员增强法制观念，严格财经纪律，加强会计核算和监督，促进治理、整顿和深化改革，希

望各地各部门重视会计工作，尊重会计人才，支持会计人员依法理财，充分调动他们的积极性和创造性，使会计部门和会计人员更好地参与预测、决策，发挥参谋作用，促进湖北经济振兴。林少南同志以财政系统的一名老兵的身份感谢党和国家对会计工作的关怀与支持，她希望大家认真执行《会计法》，自觉投身改革和建设，为祖国再立新功。会上，省财政厅副厅长陶德雄就全省会计工作的现状和今后的工作也谈了几点意见。

在欢乐的气氛中，领导同志向10个全省财会工作红旗单位和10名财会标兵颁发了奖旗和光荣证。会上还首次给1万多名从事财会工作30年以上的财会人员颁发了《荣誉证》。



江西省对专控商品按品种分档次征收附加费

江西省人民政府决定，自1989年元月1日起，对在江西省境内的各机关、团体、企业、事业单位购买国家规定的专控商品，按品种分档次征收附加费。征收办法中规定凡购买进口小汽车，按购价15%征费；购买国产小汽车按价格10%征费；购买进口大客车按购价10%征费；购买国产车的按5%征费。以上购买的车辆如果不是计划内分配，而是由单位从市场自行采购的计划外车辆，则加倍征收附加费。另外，对市场供应紧张的商品和高级消费品包括彩电、电冰箱、洗衣机、空调器、录相机、照相机等，为减少与民争购现象，采取高费率（按购价的50%）计征。对机关单位的办公设施，包括复印机、电子打字机、电传机、录音机和多用机、钟表、灯具等，按购价10%征费，其他专控商品按购价的5%征费。

征收办法中还规定，行政事业单位缴纳的购买专控商品附加费，应从单位包干经费或预算外

资金中支付，不得另外向财政部门申请增加预算拨款；企业则应在自有资金中列支，不得摊入成本。征收的购买专控商品附加费属于预算外资金，由财政部门专户储存，并由各级财政、教育部门安排用于发展教育事业，1990年以前的收费主要用于解决中小学危房修建和改善办学条件。

征收办法中强调要严格执行财经纪律，凡单位不经控购办公室批准，擅自购买专控商品的，一律加倍征收专控商品附加费。（江西省财政厅 曹敦佐）

财会短讯

△为了迎接银行结算方式改革，中国统配煤矿总公司财务部于2月下旬，召开了有16个矿务局财务处长参加的结算方式改革座谈会。会上交谈了在与银行结算工作中存在的问题和实行改革的必要性，学习了新的银行结算方式，讨论了煤炭企业适应银行结算方式改革应做好的准备工作。（王百传）

△2月24日，空军政治部、空军后勤部通报表彰了60个1988年度先进财务部门。这些单位在空军财务系统开展的“无贪污受贿，无丢款被盗，无虚报冒领，无错帐短款”和“参谋作用好，财务管理好，财务监督好，会计核算好，工作作风好”的“四无五好”活动中表现突出，为保障部队生活和战备训练做出了成绩。（卢长水）